    Comunicazione estrazione del sughero
Informativa resa ai sensi dell’articolo 13 del GDPR 2016/679 
(General Data Protection Regulation)

Ai sensi dell’art. 5  del Regolamento UE 2016/679 il trattamento dei Suoi dati personali è improntato ai principi di liceità, correttezza e trasparenza. I medesimi dati sono adeguati, pertinenti e limitati a quanto necessario rispetto alle finalità per le quali sono trattati.

1. Finalità e base giuridica del Trattamento

I dati personali forniti sono necessari per l’esecuzione di un compito di interesse pubblico o connesso all’esercizio di pubblici poteri di cui è investito il Corpo forestale e di vigilanza ambientale ai sensi della L.R. n. 4 del 09.02.1994.e dell’eventuale decreto Assessoriale che ne stabilisce il periodo 
2. Modalità del Trattamento

I dati personali saranno trattati in formato cartaceo e/o con strumenti automatizzati, per il tempo strettamente necessario a conseguire le finalità per cui sono stati raccolti. Successivamente, i dati saranno conservati e trattati esclusivamente a fini di archiviazione nel pubblico interesse, di ricerca scientifica o storica o a fini statistici.

Sono adottate specifiche misure di sicurezza, per prevenire la perdita dei dati, l'uso illecito o non corretto degli stessi, e per prevenire accessi non autorizzati agli stessi.

3. Conferimento dei dati

Il conferimento dei dati è obbligatorio ai fini della definizione del procedimento e l’eventuale rifiuto a fornire tali dati comporta l’impossibilità della stessa.

4. Comunicazione e diffusione dei dati

I dati personali forniti saranno utilizzati per soli fini istituzionali e non saranno comunicati a soggetti terzi, salvo che la comunicazione sia imposta da obblighi di legge o sia strettamente necessaria per la definizione della pratica. L’Ente garantisce la riservatezza dei dati forniti.

Ai sensi dell'art. 43 del D.P.R. n. 445/2000, potranno essere effettuate interconnessioni e controlli incrociati con Amministrazioni e gestori di pubblici servizi, finalizzate all'accertamento di stati, qualità e fatti, ovvero al controllo circa la veridicità di quanto indicato nelle dichiarazioni sostitutive.

5. Titolare del Trattamento

Il titolare del trattamento dei dati personali è la Regione Autonoma della Sardegna in persona del Presidente, suo rappresentante legale pro tempore. Il Direttore generale del Corpo forestale e di vigilanza ambientale è delegato dal Titolare all’attuazione dei principi di cui all’art. 5 del GDPR.

Il Responsabile della protezione dei dati della Regione Sardegna può essere contattato all’indirizzo mail rpd@regione.sardegna.it

6. Diritti dell’interessato

In ogni momento, Lei potrà esercitare il diritto di:

a) chiedere al titolare del trattamento l’accesso ai dati personali e la rettifica o la cancellazione degli stessi o la limitazione del trattamento che La riguardano o di opporsi al loro trattamento, oltre al diritto alla portabilità dei dati;

b) proporre reclamo all’autorità di controllo.

