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Allegato C alla determinazione n. 12226/429 dell’11 agosto 2016  
Istruzioni ed adempimenti per la compilazione del registro dei trattamenti per gli utilizzatori professionali

Oggetto: 
D.lgs. n. 150/2012  -  DM 22 gennaio 2014 – Legge n. 4 del 3 febbraio 2011. Decreto dell’Assessore dell’Agricoltura e Riforma Agro-pastorale n. 1870 DECA 45 del 10 agosto 2016. Revisione del registro dei trattamenti dei prodotti fitosanitari per gli utilizzatori professionali e del registro delle operazioni colturali e di magazzino per l’applicazione dei disciplinari di produzione integrata

Premessa

Gli acquirenti e gli utilizzatori di prodotti fitosanitari ad uso professionale devono essere in possesso dell’abilitazione all’acquisto e all’utilizzo dei prodotti fitosanitari sono obbligati alla compilazione del registro dei trattamenti dei prodotti fitosanitari (di seguito denominato Registro).

La tenuta del registro dei trattamenti è obbligatoria per legge.  
Registro dei trattamenti 
Il Registro è un modulo che può essere gestito su supporto cartaceo o informatizzato dove riportare cronologicamente i trattamenti effettuati con i prodotti fitosanitari ad uso professionale eseguiti sulle diverse colture. Sul Registro devono essere annotati i trattamenti effettuati entro il periodo della raccolta e comunque al più tardi entro trenta giorni dall’esecuzione del trattamento stesso.
Il registro delle operazioni colturali e di magazzino deve contenere le informazioni minime riportate nelle schede come di seguito riportato.

Il registro può essere costituito da schede che possono riferimento a tutte le colture presenti in azienda (modulo aziendale) oppure ad una singola coltura agraria (modulo coltura). 
Lo schema di Registro contiene le seguenti schede:  

· scheda A  “Dati anagrafici azienda”
· scheda B “Trattamenti con prodotti fitosanitari ad uso professionale”

· scheda C “Trattamenti con prodotti fitosanitari ad uso professionale sulle derrate alimentari”   

· scheda D  “Dichiarazione del contoterzista  per trattamenti con prodotti fitosanitari ad uso professionale
· scheda E  “Regolazione o taratura periodica delle attrezzature per la distribuzione dei prodotti fitosanitari”;
· scheda F “ registrazione delle fertilizzazioni” (facoltativa).

Nel Registro devono essere riportate in particolare le seguenti informazioni:
•
i dati anagrafici relativi all’azienda 

•
la denominazione della coltura trattata e la relativa estensione espressa in ettari;

•
la data del trattamento 

•
il prodotto fitosanitario (formulato commerciale);

•
la quantità impiegata espressa in chilogrammi o litri;

•
l’avversità che ha reso necessario il trattamento.
Tutte le schede sono riproducibili in copia fotostatica, per cui all’inizio di ogni anno possono essere fotocopiate per la nuova registrazione, in numero corrispondente alle esigenze aziendali. Le registrazioni devono essere leggibili e non sono possibili cancellazioni. Le eventuali rettifiche o correzioni devono essere eseguite in modo che il testo sostituito e quello di rettifica siano leggibili. 

Se i trattamenti interessano corpi aziendali separati e distanti si possono compilare schede colturali per ciascun appezzamento o corpo aziendale. 

Il Registro può essere compilato: 

a) direttamente dal titolare o rappresentante legale dell’azienda agricola; 

b) dall’utilizzatore dei prodotti fitosanitari diverso dal titolare dell’azienda; in questo caso il titolare deve sottoscriverlo al termine dell’anno solare; 
c) da altro soggetto che non coincide con il titolare dell’azienda, con l’utilizzatore professionale dei prodotti fitosanitari e con l’acquirente dei prodotti fitosanitari; in questo  caso dovrà essere presente in azienda, unitamente al registro, relativa delega da parte del titolare; 

d) dai Centri di assistenza tecnica (CAA) previa delega del titolare e notifica all’ASL competente per territorio; in questo caso il registro deve essere conservato presso il CAA.
Utilizzatori di prodotti fitosanitari per conto terzi (contoterzisti)
Nel caso in cui i trattamenti siano realizzati da contoterzisti, che sono considerati utilizzatori professionali, il Registro deve essere compilato dal titolare dell’azienda allegando la relativa dichiarazione (scheda D)  rilasciata dal contoterzista per ogni singolo trattamento. 
In alternativa il contoterzista potrà annotare i singoli trattamenti direttamente sul Registro dell’azienda controfirmando ogni intervento fitosanitario effettuato (scheda B).
Se il contoterzista provvede anche all’acquisto dei prodotti fitosanitari, nella fattura emessa nei confronti dell’azienda presso cui esegue il trattamento devono essere indicati, oltre al compenso per la propria prestazione, anche il tipo, la quantità  il prodotto fitosanitario distribuito ed il relativo costo. In tal caso il contoterzista deve compilare un registro di carico e di scarico riportante il tipo e la quantità dei singoli prodotti da lui acquistati e successivamente distribuiti presso i diversi clienti. 
Trattamenti effettuati da Cooperative di produttori
Nel caso di cooperative di produttori che acquistano prodotti fitosanitari con i quali effettuano trattamenti per conto dei loro soci il registro deve essere compilato e sottoscritto dal legale rappresentante previa delega rilasciatagli dai soci. Il Registro può essere conservato presso la sede sociale dell’associazione. 

Trattamenti su derrate alimentari
Il Registro deve essere compilato anche quando gli interventi fitosanitari vengono eseguiti per la difesa delle derrate alimentari immagazzinate. 

Il Registro dei trattamenti deve essere compilato dall’utilizzatore dei prodotti fitosanitari (scheda C) o, in alternativa, da un suo delegato o da un contoterzista (scheda D). 
Impieghi extra-agricolo
Il Registro deve essere compilato anche in caso di trattamenti effettuati in ambito extra-agricolo e in questo caso può essere utilizzata la scheda B specificando nelle note che si tratta di impieghi in ambito extra- agricolo.
Regolazione o taratura periodica delle attrezzature per la distribuzione dei prodotti fitosanitari

Gli utilizzatori professionali devono obbligatoriamente effettuare ogni anno la regolazione o taratura delle macchine ed attrezzature utilizzate per la distribuzione dei prodotti fitosanitari presenti in azienda. In alternativa si possono rivolgere a un centro prova autorizzato e in tal caso le regolazione o taratura ha una validità massima di 5 anni. 

I dati della regolazione devono essere registrati in una scheda allegata al registro dei trattamenti (scheda E) e messa a disposizione per eventuali controlli sull’obbligo di questo adempimento.  Nella scheda devono essere indicati con riferimento alle attrezzature impiegate, la data di esecuzione della regolazione e i volumi di irrorazione utilizzati per le principali tipologie colturali. 
In particolare devono essere effettuate le seguenti operazioni: 

- Verifica eventuali lesioni o perdite di componenti 

- Funzionalità dei circuiti idraulici e del manometro

- Funzionalità degli ugelli e dei dispositivi anti goccia

- Verifica integrità delle protezioni della macchina 

- Pulizia dei filtri e degli ugelli.
Soggetti esonerati dalla compilazione del registro

Sono esonerati dalla compilazione del registro dei trattamenti i soggetti che utilizzano prodotti fitosanitari esclusivamente in orti e giardini familiari il cui raccolto è destinato all’autoconsumo.
Adempimenti generali per la tenuta del registro dei trattamenti

Gli acquirenti e gli utilizzatori di prodotti fitosanitari ad uso professionale conservano presso l’azienda il Registro dei trattamenti effettuati nel corso della stagione di coltivazione per almeno i tre anni successivi  a quello a cui si riferiscono gli interventi registrati. 
Devono inoltre conservare in modo idoneo, per un periodo di tre anni successivi alla data a cui si riferiscono i trattamenti, le fatture d’acquisto di tutti i prodotti fitosanitari, nonché la copia dei moduli d’acquisto, le eventuali deleghe per la compilazione del registro e le eventuali dichiarazioni dei contoterzisti.

Controlli e sanzioni

Il registro dei trattamenti dovrà essere esibito su richiesta alle autorità competenti per i controlli. 
Il Decreto legislativo n. 150/2012 all’articolo 24 comma 13, prevede che, salvo che il fatto costituisca reato, l’acquirente e l’utilizzatore che non adempia agli obblighi di tenuta del Registro dei trattamenti, è punito con la sanzione amministrativa pecuniaria del pagamento di una somma da euro 500 a euro 1.500. In caso di reiterazione della violazione è disposta la sospensione da uno a sei mesi o la revoca dell’autorizzazione all’acquisto e utilizzo dei prodotti fitosanitari. 
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